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Hogyan kössünk zoknit egyenes sarokkal 
Schachenmayr - Regia fonalból?

Az alábbiakban az alapvető lépéseket, 
legfontosabb tudnivalókat adjuk meg fentről kezdett 
zoknikötéshez egyenes sarokkal, a gyártó által mega-
dott mérettáblázattal fonalvastagságonként Regia 
zoknifonalakhoz.
 
Az egyes modell leírásokban  is ezekre az alap fogá-
sokra fogunk hivatkozni.

Anyagok
 
A zoknikötéshez a Schachenmayr Regia fonalakhoz vastagságonként mérettáblázatot is csatolunk 
Kérjük, a fonalat mindig a motring külső részéről kezdje legombolyítani, és mindkét zoknit a fonal azonos 
festésű szakaszával kezdje el.

Száránál kezdett zokni kötésénél a 
modell leírása, vagy a mérettáblázat 
alapján felszedjük a szükséges szem-
számot, a szemeket elosztjuk a 4 tűn, 
körré zárjuk.

A kör kezdete hátul, középen lesz, az 
1. és a 4. tű között. 
Ezt a helyet a kezdő fonalszakasz 
mutatja nekünk.

A zokni elkészítésének eredeti leírása megtalálható a www.schachenmayr.com  oldalon több 
világnyelven.

Fordította a Genver Kft. A saját célú használaton túlmenően mindennemű felhasználásuk 
tilos  az engedélyünk nélkül.
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A zokni szára

Ezután a modell-leírás alapján 
kössük meg a passzét (pl. 1 sima, 
1 fordított vagy 2 sima, 2 fordított) 
és a zokni szárát. A sima és fordított 
szemek váltakozása rugalmasabbá 
teszi a passzét.
A szárat köthetjük a patentminta 
folytatásával, vagy ízlés szerinti 
mintával. 
Némelyik mintához a mérettábláza-
tunkban megadottnál több szemre 
lesz szükségünk. 
A szár után a lábfejet készítjük el.

A sarok fala

A sarkot a kezdő szemek felére 
kötjük. Vagyis először a 2. és 3. 
tű szemei a lábfej felső részéhez 
(rüszt) letesszük, és az 1. és a 4. tű 
szemeire kötjük a sarok falát.

Ha nincs rá más utalás, akkor 
sima kötéssel kötjük, de közben a 
külső 2-3 szemet lusta kötéssel is 
köthetjük (színén és visszáján is 
sima SZ).

Ez megkönnyíti a sorok számolását. 
Összesen 2 sorral kevesebbet 
kötünk, mint ahány szem van a tűn.

Saját jegyzetek
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Sarok sapka
A sarok szemeit 3 részre osztjuk, a középső harmad képezi a sarkot, lsd. a mérettáblázatban a saroksze-
mek számát. A következő szí S-ban először simán kötjük az 1. harmadot, ezután középső harmad (= sarok-
sapka) utolsó szeméig simán kötünk. *Ezután a sarok-sapka utolsó szemét csavart simán összekötjük az 
utolsó harmad következő szemével, megfordulunk, az első szemet, mint a fordított kötésnél leemeljük, és 
maradék szemeket fordítottan kötjük a sarok- sapka utolsó szeméig, az utolsó szemet a következő szem-
mel fordítottan összekötjük, megfordulunk, az 1. szemet, mint a simakötésnél leemeljük, és a sarok-sapka 
utolsó szeméig simán kötünk.

A *-tól addig ismételjük, míg mindkét oldalon elfogynak a szemek, és csak a sarok-sapka szemei maradnak 
meg.

Sarok ék
A sarok után megint körökben dolgozunk, ehhez a sarok falának oldalsó széleiből felszedjük a szemeket.

Először a sarok felett kötünk, ezután a sarok falának minden 2. sorából 1 szemet felszedünk + 1 új szemet 
a rüszthöz kapcsolódó átmenetből; ezután a rüszt letett szemeit lekötjük, és a sarok falának másik old-
alából is a fentiek szerint szedjük fel a szemeket.
A szemeket megint elosztjuk a 4 tűn, miközben az újonnan felszedett szemek felesben a sarok-szemek 
felével az 1. és 4. tűn fekszenek.
Így most több szem van az 1. és a 4. tűn, mint amikor elkezdtük a sarok kialakítását. Ezeket a plusz sze-
meket a sarok melletti ék kialakításakor megint lefogyasztjuk.
Ezért a sarok utáni 2. körben az 1. tű 3. és 2. utolsó szemét simán összekötjük és a 4. tű 2. és 3. szemét 
átemeléssel összekötjük (= 1 szemet, mint a sima kötésnél leemelünk, 1 sima szem, ezután a leemelt 
szemet átemeljük felette).
A sarok melletti ék ilyen fogyasztását minden következő 2. körben addig ismételjük, míg elérjük az eredeti 
szemszámot.

Ezután a modell mintájával kötjük a lábfej-részt a szükséges hosszúságban, míg el nem érünk a zokni or-
rának kezdetéhez.

Saját jegyzetek
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A zokni orra
A zokni orrát simakötéssel kötjük, 
hacsak a modell-leírás mást nem ad 
meg.
 A fogyasztásnál az 1. és 3. tű 
3. és 2. utolsó szemét simán  
összekötjük, az utolsó szemet 
simán kötjük.
 A 2. és 4. tű első szemét simán 
kötjük, majd 2. és 3. szemét 
átemeléssel összekötjük.
 Ha nincs rá más utalás, akkor a fo-
gyasztásokat minden 2. körben 
addig végezzük, míg már csak a 
szemek fele van az egyes tűkön. 
Ezután minden körben addig fo-
gyasztunk, míg csak 8 szemünk 
marad.

Az utolsó szemeket vagy szemöltéssel összevarrjuk, vagy dupla 
szállal összehúzzuk.

A táblázat a gyártó által megadott próbakötés alapján lett összeállítva Schachenmayr Regia zoknifonal tí-
pusokra fonalvastagságonként. A táblázatokban méretpróbát adunk meg sima kötésre, más minta alkalma-
zása esetén a méretpróba eltérhet.
Méreteknél az alábbi paramétereket adjuk meg:
• Kezdő szemszám Szem / tű
• A sarok  szemeinek száma
• A sarok magassága sorokban
• A szemek elosztása a saroknál
• Felszedendő szemek száma
• Szemek fogyasztása sarok ék kialakításához
• A lábfej hossza a sarok közepétől a zokni orrának kezdetéig cm-ben
• Az 1. fogyasztós kör után a zokni orrához szükséges fogyasztások
• Lábfej hossza cm-ben

Saját jegyzetek

Mérettáblázat


